

受“海棠”减弱后的低压环流影响，栖霞最大降水量达251.4毫米

# 全市平均降水25.2毫米，周末仍有雨

**本报8月3日讯(记者 张菁)** 受“海棠”减弱后的低压环流影响，3日早晨到上午，烟台市西部的莱州、招远、龙口等地的部分地区降水已经超过50毫米，并且降雨一直在持续。烟台市国土资源局与烟台市气象局联合发布地质灾害气象风险黄色预警，降雨引发地质灾害的可能性较大，请市民和相关部门加强防范。

台风“海棠”虽然已经停编，但对烟台的影响还是不小。记者从山东省气象局网站看到，3日烟台各县市区共发布了

21条预警信号，其中，蓬莱、招远、栖霞发布了红色预警。3日15时07分，蓬莱大辛店地区降水量已达90毫米以上，并且降水仍将持续，预计未来将达到100毫米以上；3日14时15分，招远毕郭地区降水量已达100毫米以上，并且降水仍在持续；3日13时10分栖霞苏家店降水量已达100毫米以上，寺口降水量已达150毫米以上，预计4日白天，烟台市仍有大雨，局部暴雨或大暴雨。

据了解，栖霞大季家村村口积水都已到达轿车车灯位

置，车辆无法通行。住在烟台市区的市民目前还没体会到水漫路面的场景，因为3日市区降水很少，仅在下午下了几滴雨。

记者了解到，8月2日20时至3日16时，烟台市平均降水量25.2毫米，最大点降水量为栖霞市寺口站251.4毫米，最小降水量为莱山东海站仅0.1毫米。县市区平均降水量最大的为蓬莱市68.5毫米，其他县市区平均降水量分别为：芝罘区1.4毫米，莱山区0.1毫米，福山区4.1毫米，高新区0.2毫米，开发区37.6毫米，牟平区1.5毫米，昆嵛区15.5毫米，龙口市41.7毫米，招远市49.6毫米，栖霞市67.6毫米，莱州46.9毫米，莱阳6.3毫米，长岛县37毫米，海阳0.1毫米。

口水库已来水200立方米，预计未来48小时将来水1200立方米。

据气象部门工作人员表示，气象部门预测烟台未来3天都是雨天，4日有中雨局部大雨；5日有小到中雨，东部、南部有大雨；6日有阵雨或雷雨。“随着台风‘海棠’低压环流的移动，烟台本次降水的走向是自西向东，所以3日降水主要集中在烟台西部。预计4日开始降水主要集中在烟台的东部、南部地区，而西部的降水开始逐渐减少。”



## “灭火救人”

8月2日晚，烟台港公安局消防支队在西港区泰山石化公司办公楼开展了一次夜间高层建筑灭火救人实战演习。“一储藏室起火有人被困”，消防人员迅速将被困人员救出。 **本报记者 闫丽君 通讯员 吕德健 摄影报道**

## 开发区新建两处高位清水池

预计年底完工，设计日供水能力10万立方米

**本报8月3日讯(记者 钟建军 通讯员 于业楠 夏盛)**

记者从开发区自来水公司获悉，为保障供水安全，提高应急供水调蓄能力，开发区将投资4.05亿元进行新水源和高位清水池建设。

据介绍，新水源建设项目将由栖霞市向开发区调水，预计设计日供水能力10万立方米(保底水量8万立方米)，年供水量3650万立方米，设计供水保障率为95%。供水水源以庵里水库为主，龙口水库作为补充水源，调剂使用省胶东调水局分配给栖霞市的500万立方

米供水。为此，开发区将在古现街道徐家水库西北，新建一座净水厂，设计处理规模10万立方米/日；新、扩建调蓄水库2座，总库容460.6万立方米。

高位清水池项目分两处建设。一处位于古现街道喜星电子北侧，总蓄水能力3万立方米；一处位于大成4S店西侧，总蓄水能力2万立方米。

据开发区自来水公司相关负责人介绍，高位清水池项目今年3月已经开工，到8月底，清水池和配套管网有望具备通水条件，2017年底整体完工。

“这两项工程建成投用后，

将大大提高区内供水保障能力和应急供水调蓄能力。”开发区自来水公司有关负责人介绍，两个项目工程完工后，两处清水池总容积将达到5万立方米，主要用于应急及调蓄供水，包括居民应急供水。

新水源工程则主要供应大季家工业园区生产用水，平常日供水10万立方米。同时，可利用调蓄水库进行应急供水，增加日供水10万立方米。“也就是说，如果二水厂或管线一旦出现故障，该新水源将作为应急水源进行供水，日供水规模可达到20万立方米。”这位负责人表示。

## 烟台创品牌强市 力争2020年山东名牌产品达220个以上

**本报8月3日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言)**

近日，烟台市人民政府发布《关于加快推进品牌建设的实施意见》(以下简称《意见》)，着力发挥品牌引领作用，创建质量强市，并对品牌建设做了部署，力争2020年，中国驰名商标达到96件以上，山东名牌产品达到220个以上。

《意见》对于烟台品牌工作进行了细化，并确定了努力的方向和目标。从全领域品牌看，到2020年，力争国内有效注册商标总量达到6.5万件，中国质量奖、中国质量奖提名奖力争达到1个以上，中国驰名商标达到96件以上，山东省省长质量奖及提名奖达到15个以上，山东省

著名商标达到380件以上，国家地理标志证明商标达到50件以上，马德里国际注册商标达到200件以上，烟台市市长质量奖达到55个以上，中华老字号5个，山东省老字号2个。

到2020年，力争1家企业进入世界品牌实验室(WBL)世界品牌价值500强，8家企业进入中国品牌价值500强。

《意见》公布了品牌建设重点举措，并对重点任务进行了分工，主要围绕强化农产品品牌、提升制造业品牌、发展服务业品牌、铸造食品药品品牌、打造海洋与渔业品牌、培育国际自主品牌、建设区域品牌等工作展开多部门联合，合力打造烟台品牌。

## 烟台开发区6项目 跻身省重大科技创新工程

**本报8月3日讯(记者 钟建军 通讯员 夏盛 朱先俊)**

近日，中节能万润的“甲醇制烯烃用抗积碳沸石催化剂制备技术”、荣昌生物的“RC18的新药证书获得”、“RC48的新药证书获得”、东诚药业的“重大创新药物盐酸氨基葡萄糖硫酸软骨素片剂研究”等6项

入围山东省第一批重大科技创新工程，占全市总数的1/3。

据统计，6项目总投资1.21亿元，项目开发完成、产品成功上市后预计新增销售收入60多亿元，累计申请国家专利20项以上，新增就业数百人，为加快推进新旧动能转换增砖添瓦。

# 血压计今日起可 “以旧换新” 旧血压计为什么要换？

**水银剧毒:水银血压计必须换**

**超龄服役:电子血压计需报废**

**市民家中血压计无论水银电子、好坏新旧，最高可抵200元**

据悉，联合国《水银公约》于去年十月正式签署，水银血压计由于危害健康被限期禁用。日前，国家环保部选中九安电子血压计，在部分三甲医院试行取代水银血压计，我市家用血压计“以旧换新”也将同步展开。

另外，凡是参加以旧换新活动的市民都会获得精美礼品一份。

咨询热线:0535-6262160、15264507022。

活动地点:芝罘区文化路39号九安血压计服务中心(乘坐7路23路82路58路公交车文化路站点下车即可)周六周日正常营业

## 男子医院捡“救命钱”交到护士站 请失主速来医院认领

**本报8月3日讯(记者 孙淑玉 通**

**讯员 成修 马瑾)** 在医院就诊时捡到钱包，热心人周立杰积极寻找失主未果，立即转身将钱交到了护士站，希望借助医护人员和毓璜顶医院的广播平台早点找到失主，将“救命钱”还回去。截至记者发稿时，失主仍未寻到。如果您认识失主或者了解相关情况，请尽早联系。

8月3日中午11:30，烟台大学公安处的工作人员周立杰，在毓璜顶医院东区五楼口腔科病房外面的走廊上捡到了一个钱包。考虑到丢了“救命钱”失主可能比较着急，他立即原地寻找失主，但询问了一圈未果后，他立即将钱送到了口腔科护士站，希望借助医护人员早点帮忙找到失主。

“钱包里面只有一沓现金，我清点

了一下，数目不小。失主在医院丢了钱肯定很着急，看病治病可是大事。”周立杰说，由于在钱包内没有找到和失主有关的有效证件，他便在口腔科护士长的帮助下将钱包交到了医院保卫处。为尽快找到失主，口腔科护士长王文艳立即在五官科护士长的微信群内发布信息，后经多次广播寻找未果后，王文艳和周立杰便将钱交给了医院保卫处。

“失主可能是老年人，想知道情况的热心人能早日帮忙寻到失主。”记者随后从毓璜顶医院保卫处获悉，由于钱包内没有有效证件，无法联系到失主，这让寻找陷入了僵局。

截止到记者发稿时，仍未找到失主，如果您了解情况，或知道失主的线索，请及时与毓璜顶医院保卫处联系。